Les Parties d'une puissance
Quand un nombre, une variable ou une 3 2 — exposant

expression est ¢levé(e) a un exposant, le nombre,
la variable ou l'expression s'appelle la base etla  base —,
puissance s'appelle 1'exposant.

N'oublie pas.... -62... la base est 6 pq -6 x 6=-36
(-6)2... la base est -6 pq (-6)(-6)= 36

Qu'est-ce que c'est un exposant?

Par exemple:

Un exposant veut dire que tu —
multiplies la base par lui méme X3 = () () X)(X)(x)

CE NOMBRE de fois. 26 = (2)(2)(2)(2)(2)(2)

3= (DG (3)
(3= EDNED D)

L'Exposant Invisible Xy' - Xy = o

Quand une expression n'a pas N
d'exposant, I'exposant est égale a 1. X X
L'Exposant Zero
a’=1
Quand on a n'importe quelle BASE (autre que x0=1
0) a I'exposant 0, la solution est ¢gale a 1. 250 = 1
-250=-1
PenseaLOI2.. 23 _o (-25)0=1
23 ) Z O




Simplifier VS. Evaluer

Simplifier

solution comme une puissance

ase et exposan

N

ij22

Evaluer

solution comme une solution finale (#)

23x22

::256’

c3




Les Lois des Exposants

Loi 1: Produit de puissances a’ - a" = g™ " "

Quand tu multiplies les expressions qui ont la méme 54 X 53 —_ 57
base, tu gardes la base et additionnes les exposants.

parce que... (xSxﬁxS Y 5%6@ - “5'

Loi 2: Quotient de puissances a™ = a" = a™ ~ ",oua # 0

Quand tu divises les expressions qui ont la méme
base, tu gardes la base et soustrais les exposants. 65 -~ 63 — 62

parce que... Q_\ b Res bt b <L -é1
% x\x B

-

Q)?



Simplifiez les expressions suivantes. Evaluez-les si possible.

S
1. 32><32:%b/—:_ 2) 7. e
2. 5%x5%= 9
= s ¥
3. axa = 3

— 1 0u0- 45" 5
— =3 —3 3 (- 3\ -3 ¥ 52,8
(—%( % COERED 10, a8

sttt xs’e = 4a’b’



Simplifiez les expressions suivantes. Evaluez-les si possible.

1

2
3.
4.

s'xst= 655628 30 4= 9l

37 x3% = 3_,:%’
5 p L

a xa = QA

2s? x4s’ = qg

5. (=3)? % (— 3)—(3\ a1 seas G0\

6.

st xsr=S &

CALL— |
Cxpesan 1)

10.




EVALUE LA VALEUR DE CHAQUE EXPRESSION:

1) 5 = 2) 2 = 3) 6° = 4) 9 =
5) 100° = 6) 6 = 7) 10" = 8) 3 =
9) 4° = 10) 12* = 11) 16’ = 12) 27" =

SIMPLIFIE CHAQUE PRODUIT:

13) 107 ¢10% = 14) a' e d” = 15) ¢’ ec' =

16) d' e d’ = 17) X ex* = 18) W' e!® =
19) a’eb’ = 20) 107010 = 21) g g egl =
22) (2¢7)(4x°y%) = 23) (-3a’b)(6ab’c)= 28) (7¢°)(12¢°r°) =

EVALUE CHAQUE MONOMEPOUR X=5,Y=-1,ETZ=4
) == g 3= 49) 2" = s0) 2% =

O

SIMPLIFIE CHAQUE QUOTIENT ET ENSUITE EVALUE LE RESULTAT:

106 17 921[]
69) E_ 70) —40s° ) 21d%e
2r 20s° 7d"e

EVALUE CHAQUE QUOTIENTSI X=2,Y=-2, eT 2=10:

3 4 3
X ! Xy
X -},’ x}:
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